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ÚOHS potrestal ministerstvo vnitra pokutou 800.000 Kč za nákup zbraní bez tendru
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) potrestal ministerstvo vnitra pokutou 800.000 korun
za uzavření smlouvy na nákup pušek a samopalů pro Policii ČR bez tendru. Letos v lednu už úřad
zakázal plnění jedné ze smluv. Rozhodnutí je pravomocné, potvrdil jej předseda ÚOHS Petr Mlsna,
který zamítl podaný rozklad. Úřad o tom informoval v tiskové zprávě. Podle ministra vnitra Jana
Hamáčka (ČSSD) jde o zakázku Policie ČR. Od policejního prezidia bude ministr požadovat
vysvětlení a vyvození odpovědnosti u lidí, kteří podle ÚOHS postupovali v rozporu se zákonem.

Babiš se vyslovil pro stanovení horní hranice ceny emisních povolenek
Premiér Andrej Babiš (ANO) se vyslovil pro stanovení horní hranice ceny emisních povolenek, kterou
platí uhelné elektrárny či průmyslové podniky za tunu oxidu uhličitého vypuštěného do atmosféry. Po
dnešní schůzce s prezidentem Milošem Zemanem na lánském zámku ministerský předseda
novinářům řekl, že se bude snažit o to, aby o záležitosti jednala Evropská unie. Měla by podle Babiše
využít příslušný článek směrnice o povolenkách.

Kateřina Šimáčková bude novou soudkyní Evropského soudu pro lidská práva
Parlamentní shromáždění Rady Evropy zvolilo Kateřinu Šimáčkovou novou soudkyní Evropského
soudu pro lidská práva (ESLP) ve Štrasburku. Šimáčková, která je nyní soudkyní českého Ústavního
soudu, nahradí Aleše Pejchala. Devítileté funkční období jí začne 1. listopadu.

ÚS odmítl stížnost pošty v kauze nerovného odměňování v Praze a krajích
Ústavní soud (ÚS) odmítl stížnost České pošty v kauze řidiče, který poukazoval na nerovné
odměňování pracovníků na stejných pozicích v různých regionech. Řidiče se zastaly soudy všech
stupňů včetně Nejvyššího. Podle ÚS šlo o výraz nezávislého soudního rozhodování, které nevybočilo

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/uohs-potrestal-ministerstvo-vnitra-pokutou-800-000-kc-za-nakup-zbrani-bez-tendru/2094165
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/babis-se-vyslovil-pro-stanoveni-horni-hranice-ceny-emisnich-povolenek/2095303
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/katerina-simackova-bude-novou-soudkyni-evropskeho-soudu-pro-lidska-prava/2095904
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/us-odmitl-stiznost-posty-v-kauze-nerovneho-odmenovani-v-praze-a-krajich/2096254


z mezí ústavnosti. Rozhodnutí zpřístupnil ve své databázi.

Senátorky se obrátily na Mezinárodní trestní soud kvůli očkování
Senátorky Jitka Chalánková z klubu ODS a Alena Dernerová z klubu Starostů požádaly Mezinárodní
trestní soud v Haagu, aby vyšetřoval představitele české vlády. Podezírají je ze zločinů proti
lidskosti. Důvodem jsou vládní opatření, která podle nich zvýhodňují očkované proti koronaviru a
omezují neočkované. Senátorky to dnes sdělily novinářům. Právník Milan Lipovský z Katedry
mezinárodního práva Právnické fakulty Univerzity Karlovy ČTK řekl, že Mezinárodní trestní soud
stíhá pouze jednotlivce a v případě, kdy sám stát nechce, nebo nemůže. Senátorky se tak obrátily na
nesprávný orgán.

"Ústavní dodatek" na obranu se zbraní již v účinnosti!
Právě nyní, od 1. října 2021, začíná platit novela Listiny základních práv a svobod, která se za
posledních 30 let změnila jen jednou. V zásadě jde o doplnění této jedné věty: "Právo bránit život
svůj či život jiného člověka i se zbraní je zaručeno za podmínek, které stanoví zákon". Nutno říci, že
právě tento "ústavní dodatek" nejen vyvolal nemalou pozornost u nás i ve světě, ale taktéž i poměrně
velkou společenskou diskuzi - a to nejen na téma soukromých legálních zbraní, ale taktéž i ohledně
práva a možnosti občanů bránit se případnému násilí a útoku.

Hutka se nemusí omlouvat Srpovi za výroky o udavačství, potvrdil soud
Písničkář Jaroslav Hutka se nemusí omlouvat bývalému předsedovi Jazzové sekce Karlu Srpovi za
tvrzení, že Srp na Hutku donášel komunistické Státní bezpečnosti (StB). Dnes to pravomocně
potvrdil pražský městský soud, který zamítl Srpovo odvolání. Hutka své výroky uvedl v roce 2017
poté, co chtěl prezident Miloš Zeman prosadit Srpa do etické komise, která oceňuje účastníky
protikomunistického odboje.

Novým soudcem Nejvyššího správního soudu by se mohl stát Michal Bobek
Novým soudcem Nejvyššího správního soudu (NSS) by se mohl stát Michal Bobek, který v
současnosti působí jako generální advokát Soudního dvora EU. Jméno kandidáta dnes zveřejnil
předseda NSS Michal Mazanec na webu soudu. V říjnu se Bobek osobně představí na slyšení před
plénem NSS, kde přiblíží své názory, motivaci a vlastní pohled na fungování soudu a svou možnou
roli v něm.

Šéf Vězeňské služby Dohnal končí, nahradí ho náměstek Michailidis
Dlouholetý generální ředitel Vězeňské služby (VS) Petr Dohnal končí v čele bezpečnostního sboru.
Ministryně spravedlnosti Marie Benešová (za ANO) jmenuje na jeho místo Dohnalova dosavadního
náměstka Simona Michailidise, který se funkce ujme od pátku. VS o tom dnes informovala na webu s
tím, že Dohnal o uvolnění ze služebního poměru požádal a bude u sboru nadále působit jako civilní
náměstek.

Vláda schválila Dohodu o partnerství pro programové období 2021-2027
Vláda dala v posledním zářijovém týdnu zelenou Dohodě o partnerství, klíčovému dokumentu
zastřešujícímu čerpání fondů EU v programovém období 2021-2027. V něm bude moci Česká
republika čerpat přibližně 550 miliard korun jen v rámci politiky soudržnosti. Celkově jde o skoro
jeden bilion korun.

EK: Kontrola střetu zájmů v ČR se zlepšuje, stoprocentní záruka zatím není
Systém kontroly střetu zájmů v Česku zaznamenal podstatná zlepšení, zatím však není zcela
zaručeno, že bude bezproblémový. Při slyšení v Evropském parlamentu to uvedl šéf generálního
ředitelství Evropské komise pro regionální politiku Marc Lemaitre, který s europoslanci řešil
aktuální komunikaci Bruselu s českými úřady.
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